METODO DE MANSOOR.
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Este método hace uso de las mismas técnicas que
el método anterior, con una variante modificada me-
diante 1a cual analiza todas las posibilidades de—-
tiempo de oéio y nimero de estaciones reduciendo al
méximo estas y encontrando un tiempo de ciclo mini-
mo para cualquier nimero de estaciones dado, garan-
tizando con esto un balance éptimo.

El objetivo principal de este algoritmo, es el-
de determinar las condiciones més apropiadas para--
la operacién e instalacidn de una linea de produc--
ci%n, en la que deberdn analizarse las capacidades-
méximas de productividad de la l{nea, la eficiencia
de operacién, el nimero minimo de estaciones de tra
bajo que cumplan con la demanda de la linea, asi co
mo el reducir al méximo los tiempos de ocio y holgu
ra, pues si se aumenta el tiempo de ciclo arriba de

su valor minimo, disminuiri notablemente la eficien

cia, pues se tiene:

eficiencia = T X 100 ’
n,. TC

La aplicacién de este método para nuestro ejem-

Plo quedara de la siguiente manera:

w2



ler. PASO

Determinar el nimero miximo posible.de estaciones.

n = z =21 . 8.1 = 8 (se redondea a entero-.
¥y méximo ‘10 : menor).
2d0. PASO |
Seleccionar el tiempo de ciclo mf{nimo para Boax ~
mediante? |
c = T -8 _310a1=11 (se redondea a ente-
min, nge o 8 ‘ TO mayor.)

Introduciendo una variante de este método temenos:

unidades de holgura = UH = (IC X n ) - P = (11 X 8) -
81 = 1



Si en una estacién de trabajo, se tiene un tiem
po no asignado ¢f(tiempo de ocio), este deberi ser-
menor o igual‘qqe UH, pues de 1lo contrario podr{a-~
asignarse un nuevo e a la estacién, pues si persi--
gue reducir el tiempo de ocio.' | -

Al iniciar la asignacién se tendr4 un UH mismo-

que cambiari cada vez que se haga una nueva esta---

E cién, esta se obtiene de la siguiente férmula:
UH nuevo = UH dltimo - @ (del elemento asignado).

Si el tiempo de ocio (@) del elemento asignado,
es mayor que UH iltimo, entonces se_elimina elemen~
to, asignado a dicha estacién Yy se busca un nuevo é-
lemento que pueda entrar en la estacién, cuidando--
que se cumpla con los requisitos dg procedencia en-
caso de no haber el eiemento adecuado, TC se aumen-
ta en una unidad y se procede nuevaménté a aplicar-

las reglas dadas para este método.

Si todavia no se encuentra un balance adecuado,
habiéndose encontrédb este, se calcula su eficien—-
'cia y.si UH es diferente a 0,se disminuye en una un}
dad y se comienza a tratar el método desde el 2d0.~-

paéo, analizar todas las posibilidades hasta n = 2,
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Se tienen las mismas asignaciones que para el-

método de Helgeson & BirnieQ

Ay

Para nuestro ejemplo tendremos:

€y >t1 Requisito Pi‘
2 T 7!

4 3 54

8 3 5 41
11 7 8 38
1 4 - 36
2 3 1 32
. 3 5 30

7 2,3 29

10 6 1 27
6 5 & 22
10 10,11 21

2 6 17

14 8 11 15
12 a4 ' 9 - 15
15 % | 12,13 11
16 ‘ 2 ‘ 14 1

17 5 . 15,16
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Aumentando TC en una unidad.

TC = 12
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UH=(1218')-81=15
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81

eficiencia = = 84,
' 81X 12 4.4
paran =8 -1=17"
n=7 ™ =.8__=11,5 =12 UH = (12 X 7)- 81=3
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E4 no se puede generar, pues su ¢ =1 y mayor--
que UH por lo que no cumple con las reglas por lo~--

tanto debe aumentarse TC en una unidad y continde--

aplicando las reglas.
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No puede generarse la estacidn 4 por tener un tiempo'de o=

cio mayor ayH. Aumentando el tiempo de ciclo en una uni--

dad se tiene:
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TC = 15

n=6

UH= ( 15 X 6 ) - 81 =9
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eficiencia = 81 _ 95, 3%
5 X 17

paran = 4 IC .. = fl = 20.2 =21 UH= (21X4)-81=3
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eficiencia = 81 = 96.4
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No puede asignarse estas actividades a esta esta-

cidn, por lo que deberid aumentarse TC a 28

n=3 7228 UH=(28X3)-8lx=3
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‘eficiencia = —SL— = 96.4%
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para n=2 TCp;, = - £231 = 40.5 =41 UH= (41X2)-81=1
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No puede generarse la estacién 1 por ser ¢ mayor que

"UH. Aumentar TC en 1 unidad.

m=2 TC = 42 UH=(42X2)-81=3

v 3 & 9 1w s o2 7 +4 s0)
ENti 2 4 3 7 4 3 3 3 e} UH=3 P-3
gi do 2633 26 2279 /0 9 @

Cc 6 3 9 o ,2 s s 47

€\t 7m0 2 ¢ u ¢ 2 V! u#=o /.-_-o
P37 27 20 47 2.7 £ o

eficiencia ='§i§%7—= 96,4%

Como podemos apreciar a lo largo dé.este ejemplo, se-

, zzn ahalizado todas las posibilidades para TC y paré difg

rente némero de estaciones. Del balance obtenido para —--
n=4, n=3 y n=2 se obtuvo la mayor eficiencia. Normalmente

se seleccionari la alternativa -con n=4 por repartir €sta-

mejof el tiempo de ocio, pero deberin tomarse en cuenta--

' las observaciones hechas al principio de este trabajo.
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